



人大代表访谈



兴企强企展风采 为民利民显担当

——访区人大代表、江苏苏力机械股份有限公司董事长 郭友春

□记者 韦亚洁

“把企业发展好，这是人大代表对社会最大的贡献，也是对选我做人大代表的村民和职工最好的报答。”这是区人大代表郭友春常挂在嘴边的一句话。

郭友春是江苏苏力机械股份有限公司董事长、盐城市高层次人才协会副会长，拥有盐城市优秀企业家、盐城市首届百名诚信经营之星等荣誉称号，先后当选盐城市盐都区第十五届、十六届、十七届人大代表。

2001年，郭友春创办江苏苏力机械股份有限公司，以科技创新领跑企业发展，逐鹿涂装领域，带领公司员工在跌宕起伏市场大潮中行稳致远，打造了领先盐城、面向全国、驰名海外的“苏力”品牌，苏力机械被认定为“中国驰名商标”。经过20多年的发展，公司已成长为国家高新技术企业。公司围绕“做中国涂装设备一流供应商，为全球智能绿色发展作贡献”战略目

标，坚持走高端化、智能化、绿色化发展之路。近几年，先后为特斯拉、一汽、奇瑞、金龙、徐工、三一重工等多个大中型企业服务，产品出口美国、德国、泰国、墨西哥、肯尼亚、巴基斯坦、印度等近20个国家。公司连续6年获评盐城市“三星级企业”，2024年实现销售5.5亿元，税收超2000万元。

郭友春还抢抓大规模设备更新机遇，主动推进企业智能化、数字化改造，牵头实施的“高效精细喷涂监测系统和可扩展自动涂装线研发”省重大科技成果转化项目，2024年5月顺利通过专家组验收；总投资1.3亿元的智能化涂装项目，从2024年4月份开工到9月竣工，仅仅5个月时间，3幢2万平方米的新厂房拔地而起，新上自动激光焊接、全自动激光切割生产线等智能设备，形成了涂装生产装备智能化、一体化，初步实现从“制造”到“智造”的华丽转身。

郭友春深知人大代表不仅是一种荣誉，更是一份沉甸甸的责任。拥有20多年基层村干部经验的他，情系乡梓，累计捐出500多万元用于家乡各类公益事业的发展；出资6万元建立200多平方米的苏力人大代表之家，为人大代表打造相互交流学习、畅通民意服务、切实履职尽责的平台。目前代表之家驻有市区镇三级共9名人大代表，至2024年12月底开展活动20多次，接待选民32人次。同时，他通过发放联系卡和建立微信群的形式，与群众保持紧密联系，定期到村组农户、车间班组开展调研，听民意、汇民智。近年来，他调研撰写的《进一步优化营商环境》、《加大企业经济案件执行力度》、《加大智改数转政策扶持力度》、《综合整治乡村环境》等建议和意见，为政府精准施策提供了参考，为加速建设现代化“水韵古邑、高薪盐都”作出了积极贡献。

增添蓝海新动能 当好群众“代言人”

——访区人大代表、江苏蛟龙打捞航务工程有限公司总经理 周旭东

□记者 韦亚洁

“作为一名区人大代表，我的责任一方面是助力企业以优异的经营业绩促进地方经济发展，另一方面是时刻牢记自己的使命，充分发挥代表作用，全心全意当好群众的代言人。”区第十六、十七届人大代表，江苏蛟龙打捞航务工程有限公司总经理周旭东说。

近年来，江苏蛟龙打捞航务工程有限公司牢记习近平总书记关于海洋强国战略的重要论述，向海图强、赋能未来，推进风电光伏清洁能源绿色低碳转型，为助力盐都“新蓝海”经济发展。作为企业的领航人，周旭东扎根市场前沿，访国企、摸市场、研政策、找信息，持续放大“潜水救捞之乡”、“蛟龙”驰名商标品牌效应，通过多模式多方式多渠道投入15亿元新建4000吨全回转起重船和2300吨自航起重船等“海洋重器”，在广阔海

域大显身手，实现风电沉桩1000余根，安装光伏板300多块，参与深中通道、粤港澳大湾区等特大型道路桥梁建设，在“海洋强国”、“交通强国”战略实施中彰显了“盐都能量”。

作为区人大代表，周旭东深入农户察民情、访民意、听民声，为助力乡村振兴，相继提出了《关于发展乡镇特色产业的建议》和《关于扶持海洋工程产业发展的建议》，得到了区工信局、区住建局的回复。他心系群众冷暖，通过走访，发现农村老年人和留守儿童用电存在安全隐患、家用电器损坏不能及时更换等问题，直接影响了村民的生产生活，积极为群众发声，撰写了《关于引导农村电工更好服务村民的建议》。

2021年，秦南镇泾口村率先注资成立泾口老年

人关爱之家服务中心，投入60多万元筹建“长者幸福食堂”，为老年人提供代餐、沐浴、理发、观影、图书阅览等全方位服务，其中江苏蛟龙公司定向捐赠43.8万元；2023年，江苏蛟龙设立100万元大学生创业基金，助力大学生回乡发展；2024年，他运用积聚的人脉资源，与省农科院一起助力泾口村乡村振兴，发展瓜蒌种植产业，在增加村集体收入的同时，拓宽村民致富路径。

谈及今后的工作，周旭东说，在今后履职中，他将时刻牢记嘱托，逐“绿”而行、向“新”发力、向“质”攀峰，切实做好基层“传声筒”，当好群众“代言人”，争做一名领导放心、群众满意的人大代表，为加快建设现代化“水韵古邑、高薪盐都”贡献更多智慧和力量！



当好致富“领头雁” 做好服务“贴心人”

——访区人大代表、邵氏水产养殖专业合作社理事长 邵志华

□记者 韦亚洁

“一人富不算富，带着大家一起富才是真的富。作为一名区人大代表，共同富裕的方法不光要说给群众听，还要做给群众看，更要带着群众一起干。”区人大代表、邵氏水产养殖专业合作社理事长邵志华说。

从“单打独斗”仅有30亩蟹塘，到如今“抱团发展”拥有7000多亩生态化、智慧化蟹塘，26年来，邵氏水产养殖专业合作社坚持规模化养殖、走精品化路线，如今年产大闸蟹875吨左右，年产值达8750多万元，合作社成员也从当初的6个发展到110个。邵志华以坚定的信念和创新的举措，采取“合作社+公司+社员”的模式，不断吸纳周边养殖户进入合作社一起

学习先进的养殖技术，带领着乡亲们走出了一条精品生态养殖大闸蟹的康庄大道，实现了合作社、公司与社员的紧密联合，奏响了村企联赢、联农带农共同致富的动人乐章，为乡村振兴事业书写了浓墨重彩的一笔。

近年来，合作社首创“4池3坝”尾水净化设施，完成了全区域标准化池塘改造。2024年，邵志华又带领社员对智慧渔业设备进行了改造升级，成功提档升级为数智农联智慧渔业园区，通过与高等院校和江苏省淡水水产研究所的合作，不断优化生产方式，在提高养殖效益的同时，实现了与生态环境保护的双赢。

2024年11月，合作社被首届长三角（盐城）渔业博览会认定为优质精品生态大闸蟹养殖企业，还被中国水产科学研究院淡水渔业研究中心认定为新型经营主体。

村企联赢也为乡村带来了一系列可喜的变化——村里的基础设施得到了改善，公共服务水平不断提高；同时，产业的发展还吸引了众多年轻人返乡创业，为乡村注入了新的活力和生机。

邵志华表示，他将继续履行区人大代表的职责，带领更多的乡亲们在致富的道路上砥砺前行，让乡村振兴的成果造福更多人。

情系儿童健康 践行代表使命

——访区人大代表、盐渎街道社区卫生服务中心副主任 刘玉敏

□记者 仇玉存

“作为一名区人大代表，我深感责任重大，时刻牢记为民使命。”1月7日，区人大代表、盐渎街道社区卫生服务中心副主任刘玉敏在接受记者采访时说。

自踏入医疗卫生行业以来，刘玉敏始终坚守在基层卫生一线。28年来，她始终牢记“性命相托，健康所系”的誓言，面对繁重的工作任务，她事事亲力亲为，从预约接种到儿童回访，从接种门诊布置到接种资料整理，与同事并肩作战，共同撑起儿童健康的“保护伞”。

刘玉敏深知，计划免疫岗位责任重大，必须干一行、爱一行，脚踏实地付出。多年来，她是这么说的，也是这样干的。她所负责的片区预防接种率均达95%以上，建证建卡率达100%，从未发生过一起接种安全事故和投诉事件。她所在的盐渎卫生服务中心

高质量儿童计划免疫工作一直走在全市乃至全省前列，被江苏省卫健委表彰为“全省免疫规划工作先进单位”。

作为区人大代表，刘玉敏深知自己肩负的责任和使命。她时刻关注群众的健康需求和医疗卫生事业的发展，积极倾听民声、反映民意。由于平时门诊接种工作忙，她就利用每月一次接种后回访的机会，深入群众特别是患有慢性疾病因病致贫的家庭，及时了解群众困难以及对政府的意见，竭尽所能为老百姓排忧解难，并将收集到的意见和建议归纳整理，为自己准确及时向主管部门提出合理化建议奠定基础，为党委、政府的决策提供依据，力争把好事办实。她提出的《关于加强公立基层医疗卫生单位建设的建议》、《关于加强基层疾病预防控制体系建设的建议》、《关

于开展糖尿病患者并发症筛查和健康干预项目的建议》等均得到了相关部门满意的答复。这些措施的落实，让贫困群众的就医获得感、满意度都明显提升，更加快了因病致贫、因病返贫贫困人口群体致富进程，促进了社会和谐，有力推动了盐都区医疗卫生事业的持续发展。

谈及今后的工作，刘玉敏表示，一定会进一步加强学习，切实提高自己的履职水平。深入开展调研，提升自己为民尽责的基本功，提出更多高质量的意见和建议，切实把代表职责履行好。同时，发挥好人大代表的模范带头作用，在本职岗位上建功立业，在为民服务中担当尽责，努力在全社会树立人大代表良好形象，为盐都经济建设和盐都人民健康贡献自己的力量。

